

短新闻

联勤警务室
打造“平安共同体”

通讯员 江幼燕

本报讯 近年来,温岭市公安局治安大队加快推进各乡镇、社区、街道等联勤警务室建设,积极探索创新共建共治共享的社会治理制度。

“现在楼下唱戏的和附近露天蹦迪的噪音都得到了解决,小区又恢复了往日的宁静。”家住温岭市松门镇江南锦园小区的居民张阿姨开心地说。这件一直困扰大家的烦心事,前不久在联勤警务室的周旋下得到解决,而这离不开公安、行政执法、社区等部门的齐抓共管。

为进一步激发共建共治潜能,今年台州市公安局治安支队多次到松门镇实地调研走访,指导松门派出所按照“7+X”(辖区民警、交警、行政执法员、村干部、社区代表、调解员、网格员及相关联勤部门、公益律师、人大代表等)的标准,依托东南社区办公室成立东南社区联勤警务室,解决群众身边的揪心事、烦心事、闹心事。

警务室主要承担巡逻防控、安防宣教、群防群治、便民服务、矛盾调处等工作,按照工作性质,社情民意、权责清晰的事主管部门管,边界模糊的事部门联合管。”分管副所长张玲杰介绍。警务室按照24小时制值班备勤,涉及的各部门联络员常驻办公室,日常办公,每天碰头,需要联合执法的,几分钟就能召集,大大提高了执行效能。自运转以来,警务室共化解矛盾50余起,提供法律咨询100余人次,开展各类宣传教育10余场次。

解纷“终点站”显成效

通讯员 邓璐燕 李明艳

本报讯 近日,杭州市富阳区新登镇矛调中心迎来了投入使用一周年的日子。一年来,在区矛调中心的指导下,新登镇矛调中心探索总结出一套具有当地特色的方式方法,让新登老百姓“烦心事有地说、有人听、有组织帮”。2021年,中心还开拓了线上线下调解相结合、镇村两级相联合、矛调上系统等多项新举措,让老百姓解决烦心事有了更多途径。今年截至目前,新登镇矛调中心已调解成功239件纠纷。

新招频频化解积案

通讯员 陈强 杨日龙

本报讯 今年以来,天台县公安局找准公安信访主要“症结”,主动回应群众正当利益诉求,创新思路,巧用方法,形成了一系列积案化解新招,有效化解一批信访积案。

该局广泛动员社会力量、专业组织参与化解矛盾纠纷,推动疑难信访积案化解;加大对信访问题的源头治理,如城东派出所民警出警时,多名驻所专职调解员随同到场,将人民调解前移到出警现场和矛盾纠纷第一现场,将纠纷化解在萌芽状态,取得较好效果。

法治教育护航成长

通讯员 柳盛斌 徐肖金

本报讯 近日,建德市寿昌司法所、寿昌镇综合信息指挥中心联合寿昌派出所举行升旗仪式,并邀请寿昌镇小学生一同参加。升旗结束后,民警带领小学生参观了办案区综合指挥室等,集中展现基层所队的勤务风貌,并为小学生上了一堂生动的法治教育课。

图说平安

走进红门学消防

近日,海盐县消防救援大队组织开展消防开放日活动,邀请海盐县理工学校学子走进红门参观学习,并向他们讲解消防安全知识,起到“教育一个学生,带动一个家庭,宣传一个学校,影响整个社会”的效应。

通讯员 潘静怡



安全知识伴成长

近日,湖州市南浔区双林镇中心幼儿园镇西分园的150名“萌娃”来到南浔区消防救援大队双林站,零距离学习消防救援知识,寓教于乐的方式,激起了他们关注消防、学习消防的兴趣。

通讯员 周滟



拧紧产品“安全阀”

近日,泰顺县消防救援大队开展消防产品专项整治行动,走访辖区消防器材经营店,对灭火器、消防水带、应急照明灯具、消火栓等消防产品的外观标识、结构部件、性能参数、生产厂名等信息进行核查,并向相关负责人宣传识别消防产品真伪的方法,净化市场环境。

通讯员 许曾丽



娱乐宣传两不误

近日,杭州市富阳区灵桥镇在辖区企业举办了一场“共绘亚运画卷 共书灵桥平安”职工嘉年华活动,把反邪教、禁毒、防诈以及推广浙江解纷码等内容贯穿在各种趣味游戏中,让职工在享受游戏乐趣的同时,又学习相关法律知识。

通讯员 徐向平

裘宵冰



冒雨查违法行为

近日,泰顺县公安局交警大队四中队积极践行公安“三能”精神,在辖区主要干道冒雨清查货车、小型轿车的违法行为,确保道路通畅,守护山城交通安全。

通讯员 赵建东



平安点滴

积极建设“有礼法庭”

通讯员 雷汪振

本报讯 为推进礼法融合,优化营商环境,近年来,龙游县法院湖镇法庭全面打造“有礼法庭”品牌。法庭坚持“礼为先、法断后”原则,发挥“龙游通+掌上法院”“共享法庭”“有礼公社”等作用,将纠纷化解在网格;设计有学礼墙、劝学墙、用礼墙等五墙,编写有礼生活倡议书,制作有礼生活签名墙,截至目前吸引2600多人参观。法庭还针对性地开展判后宣讲,总结有礼风尚八大案例,传播“不争、无讼”理念。此外,法庭强化与企业的联系,保障劳动者合法权益。

数字赋能文书送达

通讯员 徐雅婷

本报讯 根据省高级人民法院加大智能化建设成果运用的要求,温岭市法院诉讼服务中心全面引导当事人使用移动微法院等新型立案方式和电子送达方式,设置专人指导当事人填写电子送达地址确认书。截至2021年9月底,已使用电子送达175375人次,智能送达率99.89%,无纸化送达率96.06%,位列台州第三。

提升鉴定评估实效

通讯员 慕煊

本报讯 为进一步规范民事诉讼中对外委托鉴定、评估工作流程,平阳县法院制定《关于对外委托鉴定、评估工作的实施细则(试行)》,推进鉴定评估规范化、常态化、持续化管理。明确部门责任,分别对简单和复杂诉讼案件鉴定流程做详细分工,明确操作流程、审批权限和时间节点。根据各鉴定、评估机构的工作质量、效率和诚信等因素,对其进行年度履职评价。发现机构存在应当表扬、警告、暂停委托情形的,及时上报,并向机构行业主管部门通报,倒逼鉴定机构提高鉴定质效。

打造线上培训模式

通讯员 黄法

本报讯 台州市黄岩区法院设计永宁法苑“云课堂”模块,解决工学矛盾,共计在线培训测试109次。政法队伍教育整顿期间,定期一键派送学习内容,实时跟踪学习进度,在线进行测评,各项数据智能汇总,确保学习教育100%覆盖率。线下会议智能管理,实现会议室预订、通知发送、会议请假、会前自动提醒、人脸识别签到、汇报内容投屏、会议纪要会签等全流程线上功能。实行会议补课制,通过钉钉视频直播同步观看、回看,确保会议到达率。

加强务工人员管理

通讯员 王健

本报讯 今年以来,温岭市公安局在市局治安支队指导下精心制定“多元化套餐”,实现对企业外来务工人员管理与服务的转变,努力打造平安和谐治安环境。

民警全面摸排企业流动人口底数,在源头上利用移动终端对外来务工人员进行采集,并及时将实情实数录入系统,实行动态管理;通过送法上门、发放宣传材料等形式,对外来务工人员开展法律法规和安全防范宣传,以石桥头派出所辖区为例,今年外来人口警情同比下降35.71%,其中矛盾纠纷类警情同比下降58%。